

“2011 泰山论坛”昨开幕, 主题为“社会管理科学化”, 专家认为

# “菜单式”社区服务值得推广

本报泰安 10月23日 讯(记者 白雪) 23日, 以社会管理科学化为主题的“2011 泰山论坛”举行, 加强社区管理模式的创新成为主论坛的热点之一, 北京大学志愿服务与福利研究中心主任丁元竹对泰安的“菜单式”服务发表了自己的看法。

23日上午10时许, “2011 泰山论坛”的开幕式结束之后, 主论坛正式开始。北京大学志愿服务与福利研究中心主任丁元竹在了解泰安的“菜单式”志愿服务后, 给了很高的评价, 认为其值得推广。

据了解, 2011年, 泰安的一些社区正在推行“菜单式”的志愿服务, 根据志愿者特长、服务时段等, 按照社区居民的实际服务需求, 以菜单的形式呈献给社区居民, 通过“你点我供”的方式, 为居民提供定向志愿服务, 居民不出家门就可以享受此服务。

对中国志愿服务颇有研究的丁元竹称, 这种“菜单式”服务非常必要, 社区建设本身应当是以需求为导向, “菜单式”服务就很好地体现了这一点。以前老百姓之所以对社区感到陌生, 就是

因为社区站在自身角度为老百姓服务, 应当从百姓的需求出发, 动员社区居民自觉参与社区事务, 并在参与过程中形成社会共同体。

对于“菜单式”服务, 丁元竹还提出了自己的建议, “社区还应当开发更多的适合老百姓的志愿服务的项目, 还可以找一些不以盈利为目的的社会企业家来实施这些项目。”丁元竹说, 社区的志愿者还可以由单纯的义工转变为社会的监督员, 可以通过参与与居委会的决策和相关事务以及自觉

参与社会监督来实现, 社区还应当把社会活动纳入青少年活动中去, 同时推进教育的改革, 这样有益于下一代的发展。

中央党校党建教研部主任王长江教授在谈到社会管理创新的多元主体时说, 他鼓励和支持民间组织的发展, 因为社会建设的主题是多元的, 建立各种协会之后, 就会增加人们的社会认同感。

据了解, 本届论坛以“社会管理科学化”为主题, 设主论坛和创新社会管理社会平安建设、新经济组织党的建设、青少年教育管

理三个分论坛。论坛期间, 来自各地党政部门和学术界的专家, 从政策、理论、实践等各个角度把脉社会管理发展现状, 探讨如何提高社会管理科学化水平和创新社会管理的新路径。论坛还为创新社会管理全国优秀论文和典型案例获奖代表进行了颁奖。

此外, 论坛还专门举行了北京国际城市发展研究院社会管理创新泰安研究基地揭牌仪式, 泰安市委、政法委与北京国际城市发展研究院签订了战略合作框架协议。



学生们面对国旗庄严宣誓。 记者 邵艺谋 摄

冒雨走过 18米“成人通道”

## 350名学子泰山上行成人礼

本报泰安 10月23日 讯(记者 邵艺谋) “以热心对社会, 以忠心对国家……”庄严的口号伴着雨声回荡在泰山上, 山东农业大学的350名大学生参加了中华泰山成人礼仪式, 据了解, 这也是泰山景区迎来的第二个大学生成人礼团队。

23日早晨6时30分, 来自山东农业大学文法学院的350名大一新生在一天门集合, 开始了他们的成人礼之路。7点整, 学子们开始攀登泰山, 在蒙蒙细雨中, 他们迈着坚实的步伐, 一一走过了早已准备好的18米红毯, 这寓意着学子们走过了“成人通道”, 正式步入了成人行列。而在龙门坊, 组织方还为他们准备了“鱼跃龙门”的活动, 祝福同学们

能够“鱼跃龙门, 变化成龙”。随着学子们不断地向上攀登, 雨也逐渐大了起来, 很多学子的衣服被雨水淋透, 但这丝毫没有阻止他们奋力地向上攀登。经过四个多小时的努力, 学子们终于到达了南天门, 他们兴奋地搂在一起拍照留念, 高呼着“我们成人了!”

11点30分, 中华泰山成人礼加冕仪式在大观峰前正式举行, 山东农业大学文法学院党委副书记王群给学子们一一正冠, 并鼓励他们要成为一名有担当, 有责任的青年。随后, 学子们面对国旗, 庄严宣誓, 承诺要“以诚信对他人, 以孝心对父母, 以热心对社会, 以忠心对国家”。之后, 他们又在成人礼签名簿上签名留念, 并收

到了活动主办方送给他们的成人礼物。

“在泰山上举行如此独特的成人礼, 会永远难忘的。”今年18岁的大学生杨艳难掩心中的激动, “泰山是五岳独尊, 又是文化圣山, 今天从这里走出了成人的第一步, 在今后的学习和生活中, 我一定会像攀登泰山一样, 勇往直前。”

王群告诉记者, 组织大一新生来参加成人礼, 是为了让他们进入大学后有成人意识。今天下起了雨, 这让学子们尝到了攀登的辛酸, 成功的喜悦。“登高必自卑, 希望学子们能在活动中真正体会到泰山精神, 成为一名有社会责任感的有为青年。”王群说。

第六届山东省漫画大展泰安举行

## 漫画大师现场“复制”真人

本报泰安 10月23日 讯(记者 王伟强) 23日, 第六届山东省漫画大展在泰山画院开幕, 活动现场不仅有精彩的cosplay真人表演, 知名漫画艺术家现场为市民画漫画, 吸引了数百名漫画爱好者。

23日上午9点, 在泰山画院院内的红地毯上有十几名身穿各式服装的年轻人, 正配合着音乐摆出各种姿势和造型。原来他们正在进行cosplay真人互动演出, 模拟漫画作品中的人物角色, 让人不觉地想起曾经熟知的一些漫画形象。偌大的舞台前很快聚集了大批漫画爱好者, 他们不时地拿着相机和自己喜欢的漫画形象合影留念。

而在一楼大厅内则更是人山人海, 几乎每个人手里都拿着一张白纸往人群里挤, 有六位画家被围坐在中间, 而他们面前也静坐着一位市民。只见画家们一手拿着画板, 一手拿着画笔, 刷刷几笔下去, 白纸上顿时显现出一个清晰的轮廓, 眼睛、鼻子、耳朵……不到十分钟,

纸上就呈现出一个栩栩如生的物象。

“真是太像了, 简直和复制的一样, 画家的水平真是太高了。”周围的人不停地赞叹道。刚刚拿到自己画像的小朋友陈子龙显得特别兴奋, 拿着画像不停地看来看去, 还要求和画家叔叔一起拍照。陈子龙的妈妈武女士说, 孩子今年11岁了, 已经学习素描半年多了, 听说今天的漫画展会有不少漫画大师来泰安, 还将现场给观众画漫画, 所以她就领着孩子来了。“希望通过这次漫画展能开阔他的眼界, 还能在与漫画家的互动中, 增强他学漫画的兴趣。”武女士高兴地说。

泰安市漫画家协会副主席刘晓东称, 山东省漫画大展已经举办了五届, 今年首次来到泰安, 漫画展将持续到25日, 共展出了山东各地漫画艺术家的200余件漫画作品, 很多都是在国际上获奖的力作。这些作品幽默诙谐, 寓意深刻, 一定会让众多漫画爱好者大饱眼福。

### 体彩开奖结果

- 排列三 第11289期 5 0 4
- 排列五 第11289期 5 0 4 4 6
- 22选5 第11289期 02 10 11 12 13
- 七星彩 第11124期 8 2 3 4 9 4 3